



缅甸强震已致1700人死亡

争分夺秒 中国救援队已救出多人

N新华 文/图

缅甸国家管理委员会当地时间30日下午2时许通报,缅甸强震造成全国死亡人数升至约1700人,另有约3400人受伤、约300人失踪。

中国驻缅甸大使馆30日确认,截至当地时间14时30分,缅甸强震中受伤的中国公民升至14人。使馆表示,将派员赴仰光人民医院探视从曼德勒省转至该院治疗的中国公民。

缅甸发生地震后,紧急驰援缅甸的中方多支救援队正在争分夺秒,抢救生命。



在曼德勒,中国救援队连夜展开搜救工作



云南紧急调运救援物资,包机送往缅甸



曼德勒市区一公寓建筑坍塌

中国救援队抵达重灾区,已救出多名幸存者

当地时间30日晨,中国云南救援医疗队携手当地救援力量,救出一名幸存者。同日,中国蓝天救援队先遣组抵达曼德勒并立即与当地志愿者展开救援前期工作。

当地时间29日上午7时许,中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资,抵达缅甸仰

光国际机场。他们即刻与缅甸消防救援队会合,前往受灾严重的内比都。当天傍晚,救援队伍抵达内比都市区后立刻展开救援工作。30日5时,他们从欧达拉蒂利医院废墟下救出一名被困近40小时的老人。

30日上午,缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问中国云南救援医疗队全体成员,对救援医疗队

震后第一时间到缅救援表示感谢。

在另一受灾严重的缅甸城市曼德勒,30日凌晨,首批抵达曼德勒的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。

据中国驻缅甸大使馆消息,中国湖南岳麓蓝天救援队30日在缅甸曼德勒成功救出一名幸存者。

当天9时30分许,岳麓蓝天救援队在曼德勒

佛学礼堂所在地通过生命探测仪发现一名仍有生命体征的幸存者,之后与当地消防队合作商讨救援方案,开展破拆营救,成功将这名幸存者救出。岳麓蓝天救援队第一批5名队员29日携设备从湖南长沙出发赴缅甸地震灾区曼德勒。该救援队第二批9名队员计划于30日抵缅,投入抗震救灾工作。

华人积极互助,支援中国救援队

“来了100多名志愿者,陆陆续续还会再来人。加油!”30日一早,在地震受灾严重的缅甸曼德勒市,华人青年志愿者杨菁菁正和伙伴们一起,在当天凌晨抵达灾区的中国蓝天救援队先遣队员指导下,协助救援前期工作。

曼德勒市区内一个名为天空别墅的11层公寓建筑群受强震影响,三座楼体中的两座完全坍塌。据了解,另一座楼体5层以下发生坐沉垮塌,数百人遭掩埋,亟待救援。此项任务对救援专业技术水平要

求很高,缅方特请中方救援队伍针对这座建筑展开搜救。

30日凌晨,首批抵达曼德勒的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。凌晨6时30分,上百名缅甸华侨华人青年志愿者响应号召赶来,在救援队员的专业指导下展开信息搜集、震区情况勘探等前期技术、信息和后勤保障工作。缅方救援部门官员也赶来,向先期抵达的救援队先遣队员介绍缅方对国际救援工作的分工安排。

中国蓝天救援队勘测组队员李文阳说,准备以曼德勒市云南会馆为中心点,分成东南西北4个勘测区域。志愿者们搜集救援队负责搜救的三个大的坍塌点之外的所有坍塌建筑内失踪人口、幸存者、遇难者信息,并将信息汇总到先遣队,以便为随后救援力量的安排做好提前的计划和勘察。

一方有难,八方支援。29日,云南省粮食和物资储备局第一时间启动应急响应机制,迅速筹备帐篷、毛毯、折叠床等救灾物资,

全力支持缅甸地震救灾工作。据悉,第一批救灾物资已于29日晨从云南昆明空运发往缅甸地震灾区。

29日晚,记者在位于中缅边境的瑞丽口岸看到,由云南省德宏傣族景颇族自治州紧急调运的救灾物资正陆续顺利通关,运往缅甸受灾地区。

为确保救援物资、救援人员、入境就医人员第一时间快速验放通关,中缅边境启动震后应急通关协调机制。昆明海关表示,现场安排关员24小时值班,及时开通“绿色通道”。

福建救援力量抵达缅甸

海都讯(据福建日报)29日晚10时15分,厦门市曙光救援队22名救援队员从厦门启程,飞往缅甸开展地震救援任务,预计30日凌

晨抵达泰国曼谷。据了解,30日上午,第一队8人将从曼谷飞抵缅甸仰光,其他14名队员再分两批于当日抵达仰光。

据省应急管理厅有关部门负责人介绍,厦门市曙光救援队接受应急管理部指令,是首批赴缅甸执行跨国救援的社会救援力量。

他们携带地震救援搜索、破拆、通信指挥、保障等装备129台套,总重量1.2吨,紧急赶赴缅甸仰光执行地震救援任务。

缅甸强震 致泰国曼谷17死32伤

N新华

泰国曼谷市政府30日说,截至当天6时,缅甸强震已造成曼谷17人死亡、32人受伤、83人失联。曼谷市政府表示,正加紧搜救工作,并紧急拨款2亿泰铢(约合589.2万美元)用于救灾。

泰国防灾减灾厅30日发布通告说,受缅甸强震影响,泰国受灾区域主

要集中在北部和中部。截至30日6时,受灾地区包括清迈、清莱等17府和曼谷地区。

目前,巴吞他尼府、帕府被宣布为紧急救灾区,曼谷28日已宣布进入紧急状态。灾民可申请政府援助。同时,政府调动军队、警察、地方政府、慈善机构及志愿者参与救灾,调用救援机械355台。

汤加群岛发生7.1级地震 美机构说已观测到海啸波

N新华

据美国地质调查局地震信息网消息,北京时间3月30日20时18分,汤加群岛庞艾东南90公里处发生7.1级地震,震中位于南纬20.42度、西经173.77度,震源深度10公里。

美国国家气象局国家海啸预警中心说:“已观测到海啸波……海啸波浪高可能高出潮位0.3米至1米,影响汤加部分海岸。”

目前尚未有人员伤亡和财产损失报告。

此前,美国地质调查局地震信息网消息说,此次地震震级为7.3级,震源深度为58.6公里。

另据中国地震台网测定,此次地震震级为7.3级,震源深度10公里。中国自然资源部海啸预警中心发布消息说,地震可能会在震源周围引发局地海啸,但不会对中国沿岸造成影响。